

Styrelsemöte 16 november 2023 Digitalt

Närvarande: Lilo Lindquist, Josefin Andersson, Sara Broger, Hanna Eikman, Aysegül Aksoy, Malin Cullberg-Jansson, Charlotte Farrington Salomonsson, Sara Daun, Maja Gaudet och Ann Åkerman.

Saknade: Elina Sundberg, Eva Holmberg, Malin Carlsson och Carina Mäkinen

Lilo hälsar oss alla välkomna till dagens möte med avstämning laget runt.

§ 1. Genomgång av föregående protokoll.

§ 2. Stämma av årshjul/ verksamhetsplan.

Sara B redovisar och justerar vårt årshjul, vi ligger helt rätt med våra planeringar enligt detta hjul.

§ 3. Hemsidan

Hemsidan är nu uppdaterad med bla anmälan till konferens Visby. Förslag på att UMsams protokoll går att finna under specifik flik för att lättare komma våra medlemmar tillhanda, vår externa support kopplas in för att ombesörja detta.

§ 4 Barnmorskeförbundet.

Lilo informerar: Barnmorskeförbundet har nu personal som specifikt arbetar för deras medlemmar som arbetar på ungdomsmottagningar.

Det arbetas fram en skrivelse tillsammans med SFOG för yrkande av specifika yrkesgrupper, där vi ingår.

§5 Revidera handboken.

Detta arbete är nu inne i en intensiv fas, uppskattningsvis är en tredjedel nu genomgången och uppdaterad, ev fortsätter vi arbetet fysiskt de dagarna vi träffas i Skellefteå. Målet är att kunna presentera arbetet till kommande konferens.

Lilo bryter mötet och hälsar Fox Foxhage välkommen in på länk för att berätta om sitt uppdrag;

Fox Foxhage, utredare på Socialstyrelsen kring sexuell hälsa, socionom, regeringsuppdrag SRHR uppdrag i primärvården.

Presenterar sitt uppdrag av regeringen kring stärka kompetensen om SRHR frågor i primärvården med fokus sjukdomar flickor och unga kvinnor.

Fox är öppen på synpunkter och förslag kring detta arbete. Återkommer eventuellt i detta arbete.

§6 Barnrättsdagarna

Lilo inventerar möjligheter om vi får/ kan delta dessa dagar för att representera FSUM kommande års barnrättsdagar 9-10 april 2024 med tema "barnets rättigheter när föräldrar har svårigheter". Oklart om vem som kan åka, ev Carina? Aysegül eller Elina?

§7. Konferensen 2024/2025 reklam för 2026

Konferensgruppen har haft ett extrainsatt möte pga rådande ekonomiska läge i regionerna nationellt. På detta möte togs beslut att vi trots extra marknadsföring räknar med mindre antal deltagare, förhoppningsvis 300 st. Vi har denna gång sänkt anmälningsavgiften för att om möjligt underlätta. Nytt möte inplanerat med Paraply samt Gotland för diskussion om eventuella indragningar i programmet.

Maja har ombesörjt boende för oss i FSUM och Josefin erbjuder sig att anmäla styrelsen till konferensen.

Uppsalas konferensgrupp kommer att träffas i slutet av januari 2024 enligt årshjulet med fokus på framtagning av den film som ska visas vid konferensavslutning Visby.

§8 SKR-NPE

Lilo har träffat SKR gällande arbete kring framtagning av nationellt patientenkät riktad till ungdomar, detta arbete är snart klart, mer info kommer.

§ 9. Socialstyrelsen- Nationellt hälsovårdsprogram för barn och unga.

I augusti fick Socialstyrelsen regeringens uppdrag att ta fram ett nationellt hälsoprogram för barn och unga tom 20 års ålder. Carina och Lilo sitter med i denna arbetsgrupp där ev enskilda riktade hälsosamtal kan bedrivas på UM, diskussion kring hur detta arbete skulle kunna se ut med tanke på frivillig basis samt mognadsmässigt mest lämpligt. Lilo kommer att hålla oss underrättade i denna fråga fortlöpande.

§ 10 MUCF- Rasism och samers hälsa.

MUCF önskar komma till konferensen på Gotland, konferensgruppen kontaktar dem för att hjälpa dom vidare i detta, Lilo förmedlar kontaktuppgifter till konferensgruppen.

§ 11. Kroppshets (Elina, Josefin o Ann)

FSUMs arbetsgrupp kring insatser för kunskapslyft kring ämnet kroppshets löses upp idag då det visar sig att RFSU önskar samarbeta med oss i just detta ämne.

§ 12 Marknadsföringsgruppen.

Maja presenterar de nya disktrasor framtagna till vår utåtriktade verksamhet. Gällande goddiebags till konferensen har Paraply fått i uppdrag att ta fram prisuppgift på handduk. Nya tröjor planeras att köpas in både till sittande styrelse samt till de nya som tillträder i samband med årsmötet.

§ 13 Ekonomi/ Årsredovisning.

Hannah lyfter frågan på nytt kring kostnad för kartläggning kring huvudmannaskap nationellt, denna fråga får vi lyfta kommande möte då

Carina håller på att kolla prisuppgift för extern konsult att genomföra.

Undertecknad planerar att tillsammans med Carina ta fram ett förtydligande gällande utlägg vid konferensträffar, förslagsvis vid kommande möte Skellefteå.

§ 14 Vad skulle vi vilja samarbeta med RFSU kring?

Tankar kring vad vi skulle vilja arbeta med RFSU framöver? Vi är öppna för ideer varefter Lilo välkomnar in Pelle Ullholm, se nedan.

Pelle Ullholm, sexualupplysare RFSU deltar via länk.

Lilo hälsar Pelle välkommen in i mötet. Pelle berättar om de medel som kommit dem tillhanda och ger förslag på framtida teman tillsammans. Tidigare har RFSU fått öronmärkta pengar av folkhälsoinstitutet riktade direkt till UM, nu riktade till unga generellt.

Lilo informerar Pelle om den motion vi fick in till årsmötet om önskan om kunskapshöjande insatser i ämnet *människosyn kring tjocka kroppar*. FSUM kan vid behov bidra ekonomiskt till detta projekt.

Vi tar genast fram en arbetsgrupp bestående av Annika och Pelle som representanter från RFSU och Lilo, Sara D, Hannah och Aausegül från oss i styrelsen. Intresseförfrågan ställs styrelsemedlemmar som ej deltar på dagens möte. Önskvärt att kunna informera våra medlemmar kommande konferens 2024. Pelle kontaktar Lilo för ett första möte.

§ 15 Nya roller i styrelsen

Charlotte, Malin C-J, Sara Broger samt Carina har tyvärr meddelat att de inte kommer att fortsätta med sina uppdrag i styrelsen. Önskvärt att vi får in minst en ny läkare till styrelsen, Lilo tipsar valberedningen om aktuella förslag. Som ersättare för Sara Brogers post som vice ordförande har Elina erbjudit sig att ta denna post. Lilo är öppen för synpunkter på detta erbjudande, önskar lyfta fram förslaget på kommande årsmöte. Malin C erbjudit sig att ta kassör uppdraget, vilket vi alla tycker är toppenbra.

§ 16 Remisser: Elektronisk tillgång till barns uppgifter inom hälso och sjukvården.

Lilo och arbetar just nu kring denna remiss, återkommer kommande möte.

§ 17. Arbetsgrupp Eva Wendt, samarbeta om utbildning i våld-Lilo, Malin C, Hanna

Vi avvaktar denna punkt då vi ej har fått till ett möte med Eva Wendt.

§ 18. Övrigt

Jämställdhetsmyndigheten planerar en heldagskonferens i Stockholm 14/2 2024, samt en presentation av ny forskning och webinarium om dödligt partnervåld mot unga 24/11. Info om detta läggs ut på vår hemsida. Maja kan eventuellt representera oss från FSUM denna dag.

UMsam, Lilo och Sara B deltog på senaste UMsam mötet kring utåtriktad verksamhet. Kort info om detta.

Charlotte uppmanar oss att sprida den information RFSU har tagit fram kring föräldrastöd. Beslut tas att vi lägger ut detta på vår hemsida. Allmän diskussion kring hur vi ska tänka kring gränsdragning vilken info vi i FSUM ska sprida alternativt hänvisa till enskilda UM.

Framtida möten: Josefin uppmanar oss alla att se över resan till Skelleftå snarast då vi behöver planera in fortsatt arbete med vår handbok, justera ev hotellbokningar mm återkoppling nästa tillfälle arbetsgruppen träffas 24 november.

Utcheck

Lilo tackar för bra möte.

Ann Åkerman

Sekreterare

Lilo Lindquist

Ordförande